

爱心点燃希望 行动播种阳光
淮北市公益服务协会开展“暮光计划”

■记者 王陈陈
通讯员 王光岩

还要照看脑瘫且有肢体二级残疾的二儿子。志愿者们通过社区工作人员了解到,毛老太的大儿子四月初脑出血去世,老人将大儿子的遗体捐赠给了国家,且拒绝了一切宣传报道。每逢开展志愿服务活动,毛老太都特别欢迎大家的到来,并表示:“别看我80多岁了,身体硬朗着呢,这些活我自己都能干。你们能经常来,陪我唠唠嗑,我就特别高兴了。”

淮北市公益服务协会负责同志表示,希望“暮光计划”的开展,可以让更多的人关注贫困、失独、空巢老人,积极加入爱心队伍,让他们感受到社会的温暖。

出台服务机构管理办法和设置标准 我市织密3岁以下婴儿“保护网”

■记者 韩惠 通讯员 刘梅

本报讯 日前,市卫生健康委员会印发《淮北市3岁以下婴幼儿照护服务机构管理办法(试行)》《淮北市3岁以下婴幼儿照护服务机构设置标准(试行)》,建机构、配人员、强监管,让孩子们得到最安心的照护。

我市于去年底在全省率先实施3岁以下婴幼儿照护服务工作,着力破解婴幼儿看护难。目前已在相山区打造2个照护服务机构,共接纳3岁以下婴幼儿170余名。此次出台的管理办法和设置标准,正是旨在促进婴幼儿照护服务规范发展,保障婴幼儿安全和健康。

按照新出台的办法、标准,我市明确场地设施设备、工作人员、设立登记、开展经营活动应取得的材料等照护服务机构举办条件,严把准入关口。要求婴幼儿照护服务机构建设严格执行《托儿所、幼儿园建筑设计规范》和安徽省教育厅关于印发《安徽省幼儿园办园基本标准(试行)》的通知规定以及相关标准、规范和要求,不得设置在居住建筑内以及高层建筑内,单独设置的楼层不宜超过3层,服务半径宜为300~500m。

照护服务机构可以招收3岁以下(尤其是2~3岁)的婴幼儿

,规模不得超过12个班,每班人数最多不超过21人。保教人员与婴幼儿的比例按照小托班1:5、中托班1:6、大托班1:7的比例配备。对在机构内工作的教师,需具有大专及以上文化程度和教师资格证书,经过婴幼儿保育教育相关专业培训并取得合格证书;卫生保健员需取得中等及以上卫生学校毕业证书及由红十字会颁发的急救资格证书。我市建立健全照护服务机构门卫、房屋、设备、消防、交通、食品、药品等安全防护和检查制度,强化突发事件应对培训演练,对工作人员开展预防婴幼儿伤害的知识技能培训;对健康检

查、婴幼儿膳食、疾病防控、防暑防寒、保教内容等作出规定,筑牢婴幼儿照护服务安全和健康防线。此外,对婴幼儿在托注意事项予以明确,如室外公共游戏场地人均面积不宜低于2平方米,每班室外专用活动场地不宜低于40平方米;桌椅表面及幼儿手指可触及的隐蔽处,均不得有锐利的棱角、毛刺及小五金部件的锐利尖端;提供给婴幼儿的玩具应符合GB 6675《玩具安全》系列国家标准”等,最大限度织密“保护网”,让父母放心送孩子入托。

我市积极引导支持社会组织、企事业单位或个人,通过改

扩建幼儿园,增加托班资源供给、鼓励民办幼儿园开设托班等方式举办照护服务机构,拓宽准入领域。今年力争在全市建立照护服务机构20个,目前已初步选取18个幼儿园作为拟建机构。据了解,照护服务工作管理所需经费纳入预算,城乡规划和年度用地计划优先保障照护服务机构建设用地,对运营的照护服务机构、从业人员职业技能培训给予补贴。其中相山区2018年分别给予2个照护服务机构5万元补贴,下一步将按照每学期每个人托婴幼儿500元的标准给予托家庭补助。

打造社区妇女的
“温暖之家”



5月12日,居民在相山区三堤口街道庆桥社区“妇女之家”学习缝纫技能。该“妇女之家”拥有妇女活动室、文化健身室等活动场所,并不定期开展缝纫、插花等技能培训课程,深受妇女群众的欢迎。近年来,相山区妇联积极打造妇女工作新亮点,依托“妇女之家”品牌阵地建设,在辖区妇女群体中广泛开展创业培训、关爱帮扶、维权申诉、风采展示等主题活动,让广大妇女群众切实感受到“家”的贴心与温暖。

■摄影 记者 陈文晓
通讯员 单刘清

绿金湖夜景亮化工程进入调试收尾阶段

■记者 陈洪

本报讯 “灯光夜景太美了,我要先发个朋友圈。”5月20日晚,绿金湖的圆梦岛、观景台、环湖沿线等景点全部点亮,许多路过的市民大赞绿金湖灯光夜景炫丽多彩、美不胜收,纷纷拍照留念。这是绿金

湖及沿湖周边夜景亮化工程灯光试亮时出现的一幕。美丽的绿金湖,是我市投资额度最大、治理面积最大的矿山地质环境治理项目,实现了城市由“依山建城”向“环湖时代”跨越。为了让绿金湖更美,进一步提升城市品质,市委、市政府决定实施绿金湖环境

整治项目,其中绿金湖周边亮化工程是整治项目的关键工程之一。绿金湖周边亮化工程包括圆梦岛、环湖路及环湖岸线、创新大道观景楼、人民东路淮水北调节制闸等。景观照明采用点、线、面结合的手法,着重设计了重点景观节点的照明,水岸景观灯勾勒出岸线

轮廓,突出岸线的识别度,突出滨水空间照明层次,形成多层次、多格调的景观灯光组合效果,使得绿金湖更具有吸引力。

绿金湖周边亮化工程项目负责人史友增告诉记者,绿金湖亮化工程,主要以圆梦岛为核心区域,其次以环湖亮化

为主,环湖沿线总长大概在十公里左右。圆梦岛的构思主题是一行白鹭上青天,由张拉膜和彩色灯、投光灯搭配组合,呈现出七彩变化的灯光效果。目前,整个亮化工程正在调试阶段。调试两到三天之后,圆梦岛的整体亮化效果就可以向广大市民呈现。

为市民提供优美舒适便捷的一站式购物场所 市商务局打造“十分钟便民商圈”

■记者 黄旭 通讯员 黄波

本报讯 今年以来,市商务局积极推进重点商贸项目建设和农贸市场改造,以打造“十分钟便民商圈”为抓手,有效提升我市商贸品牌和服务功能,为市民提供优美、舒适、便捷的一站式购物场所,打造家门口的便民商圈。

加大规划引领,推进农贸市场提档升级。市商务局起草并出台了《淮北市中心城区菜市场布局规划修编》、《淮北市

城区菜市场建设与改造规

范,规划至2020年,全市共撤销19个菜市场(街)、保留10座菜市场、改造16座菜市场、新增40座菜市场,2020年末,中心城区将有菜市场66座,总建筑面积146500平方米,千人指标160平方米。进一步明确了我市菜市场新建、改造升级应遵循的原则,完善了菜市场选址、场内环境、建筑装修、设施设备、场内布局等行业标准,有效提升了我市农贸市场建设档次和水平。

加大市场建设,提供一站式购物体验。市商务局积

极争取市级扶持资金1000万元,对黎苑、惠黎两家菜市场进行改造。同时引导社会资本加快新建小区菜市场建设,打造超市型、智慧型菜市场,进一步营造整洁、美观、高品位的市场环境。目前,惠黎、黎苑、温哥华城菜市场、金百合菜市场已开业运营,千万加、丽水园等菜市场正在积极建设之中。

加大项目调度,推进新城

区商圈建设。市商务局多次召

开重点商贸项目建设推进会,

积极协调相关部门,加快推进

新城大型商圈项目建设。目前,位于我市东部的隋唐运河古镇商业街、万达广场项目已正式运营,位于东北部的新城吾悦广场项目正在加快建设进度,预计于2019年底建成运营,位于西部的中农批项目已全面完工,将于2019年上半年投入使用,位于西南部的苏杭时代广场、位于南部的益街商业街项目等正在积极推进,预计今年三季度建成运营。

加大政策扶持,力争实现

便民商圈全覆盖。2018年,我

市兑现杜集区、烈山区等农贸

市场建设项目扶持资金近60万元。2019年我市对农贸市场扶持项目正在积极申报之中。目前,市商务局正积极与省商务厅对接,结合省厅最新的关于加快品牌连锁便利店建设的工作部署,在起草的《淮北市关于促进内贸流通业扶持政策》中,新增了对社区品牌连锁便利店的扶持,实现市民在家门口就能享受购物、维修、洗染、家政、缴费、代收发等“一条龙”服务,进一步健全城市生活服务设施,创新消费模式、促进消费升级。

骗取钱财200余万元
犯罪嫌疑人落网

■记者 黄旭 通讯员 梁瑞

本报讯 近日,杜集公安

分局巡警大队民警经过半个多月的紧密追踪、严密布控,成功抓获网上逃犯贾某某。

2017年2月,贾某某在无

履行合同能力的情况下,伙同

他人以承包某工艺品有限公司

工程,以及出售石料、渣土等为由,

骗取曾某某、马某、周某某

等人保证金、石料款共计200

余万元。公安机关立即上网对

其进行抓捕。

案发后,民警详细查阅了

贾某某的家庭关系和社会关

系,发现犯罪嫌疑人极有可能

藏匿于本市某小区内。掌握线

索后,抓捕队员立即赶往进行

蹲守抓捕,但是经过数天的蹲

守,始终不见嫌疑人露面,正当队员一筹莫展时,在旁边另一小区发现疑似犯罪嫌疑人。民警更改原先抓捕方案,重新部署蹲守警力。5月13日,疑似犯罪嫌疑人再次出现,他熟练地翻越了栅栏进入另一小区,就在民警即将实施抓捕行动时,在嫌疑人居住单元楼下的蹲守人员发来消息,称并未见

到嫌疑人上楼,民警仔细观察了其居住的单元楼建筑构造时,

发现每一处楼顶都有一个天台,嫌疑人极有可能是从另

一处的天台翻越至居住单元,

民警现场布控,最终,在嫌疑人

越过天台,准备从另一单元楼离开时,被民警成功抓捕。

目前,犯罪嫌疑人贾某某已

移交办案单位。

中国移动
和
中国移动
好网络
好实惠
移动智慧宽带
惠享美好生活

智能连接

智能通信

智能组网

智能娱乐

智能家居

智能服务